Муниципальное бюджетное	дошкольное образовательное учреждение –
Л	етский сал № 489

Сценарий экскурсии История маленького чемоданчика «Старые советские автомобили. История семейных игрушек»

Руководитель: Брагина И. В.

воспитатель

Сценарий экскурсии

История из чемоданчика «Старые советские автомобили. История семейных игрушек»

<u>Цель</u>: ознакомление детей с игрушками из прошлого, сплочение детско-родительских отношений.

Задачи:

- Познакомить воспитанников с разнообразием машинок из прошлого
 - Пробудить интерес ксовместной деятельности детей и родителей
 - Развитие речевой активности детей;
 - Воспитание бережного отношения к игрушкам
- Воспитание чувства коллективизма (играть дружно, вместе, не ссориться).

Рассказывает и показывает воспитанник старшей группы № 1 Родионов Михаил и воспитатель Брагина И.В.

Время экскурсии 10-15 минут.

Ирина Валерьевна:

Отгадайте, пожалуйста, загадку:

Руль, педаль и тормоза, И четыре колеса. Двигатель, багажник, шины И мотор есть у....(машины)

Молодцы! И, как вы, наверное, уже догадались, речь пойдет об автомобилях. И не просто автомобилях, а автомобилях из прошлого. Посмотрите, пожалуйста, мы принесли с собой чемоданчик. В этом чемоданчике игрушки, ноэто не обычные игрушки, а экспонаты музея. А вы знаете, что такое экспонаты? (ответы)

Экспонаты - это предметы, которые выставляют для всеобщего обозрения в музее.

А как называется профессия человека, который работает в музее и организует экскурсии по выставочным залам музея и рассказывает об истории представленных предметов? (Ответы)

А вот и наш экскурсовод. Родионов Михаил.

Миша:

Здравствуйте, ребята. Меня зовут Родионов Миша. Добро пожаловать в мой музей. Сегодня вы увидите игрушки, в которые играл мой папа почти сорок лет назад, а теперь играю и я.

Ирина Валерьевна:

Но сначала давайте познакомимся с правилами поведения в музее.

Правила поведения:

- Нельзя громко разговаривать, чтобы не мешать другим посетителям.
- Нужно внимательно слушать экскурсовода, тогда узнаешь много интересного.
 - Нельзя трогать музейные экспонаты руками.

Миша:

Когда моему папе - Стасу, подарили эти машинки -ему было 5 лет .Так же как сейчас мне- 5 лет.

Его мама (моя Бабушка Тома) покупала эту коллекцию машин.

Эти советские машинки-папа сохранил для меня. Папа их хранил 40 лет.

- АЗ-13 «Ча́йка» советский представительский легковой автомобиль большого и представительского класса, выпускавшийся малой серией на Горьковском автомобильном заводе с 1959 по 1981д. Начиная с этой модели данный (большой) класс автомобилей становится привилегированным: прекращается их массовое изготовление и они не допускаются для использования кем-либо, кроме руководителей определённого уровня, советских послов (дипломатов) и иностранных граждан. В связи с этим ограничивается и палитра возможных цветов окрашивания кузовов. В 1977 году на смену пришла модель следующего поколения «Чайка» ГАЗ-14.
- ГАЗ-14 «Чайка» советский представительский легковой автомобиль большого класса, собиравшийся вручную на Горьковском автомобильном заводе с 1977 по 1988 год. Это четырёхдверный автомобиль, внутри которого с относительным комфортом могло поместиться семь человек

Руссо-Балт» — марка автомобиля, выпускавшегося на Русско-Балтийском вагонном заводе (РБВЗ) в Риге и Петербурге, акционерном машиностроительном предприятии Российской империи, специализирующемся сначала на выпуске вагонов, далее освоившее производство трамваев, автомобилей и самолётов. Бронеавтомобили изготовлялись на Ижорском заводе в Колпино в 1914-1919 годах.

Автобус особо малого класса общего назначения.

Вместимость: число мест для сиденья 11

Макимальная скорость: 125 км/ч

Время разгона до 60 км/ч: 14 с.

Иж Планета Спорт

В 1974 году Ижевским заводом был выпущен первый серийный спортивный мотоцикл «Иж Планета Спорт. Внешне Иж-ПС был очень похож на японские мотоциклы середины 1960-х годов Благодаря высокому техническому уровню конструкции и качеству изготовления «Иж Планета Спорт» экспортировались во многие страны мира. . Мотоцикл продержался на конвейере до 1984 года, после чего был снят с производства.

ГАЗ-24 «Волга» — советский автомобиль бизнес-класса, серийно производившийся на Горьковском автомобильном заводе с 1968 по 1986 год. Модель пришла на смену модели ГАЗ-21 «Волга», фактически став последним принципиально новым отечественным автомобилем данного класса ГАЗ.

ВАЗ-2102 «Жигули» — советский заднеприводный автомобиль с кузовом типа универсал. Серийно выпускался на Волжском автомобильном заводе с 21 сентября 1971 по 1986 год.

Полугусеничный вездеход ГАЗ-60

В 1928-м появился первый советский автомобиль на гусеничном ходу. В нем все было отечественное, вот только задние колеса были взяты от «Паккарда». Скорость нового грузовика была очень низкой — составляла 35 км в час, в то время как на 100 километров пути топлива требовалось 57 литров.

И все же производство грузовиков началось, выпущено было 205 штук ГАЗ-60. Когда началась советско-финская война, эти машины очень пригодились.

На 1940-й год был запланирован выпуск ГАЗ-60 с новыми гусеницами, но Никита Хрущев, руководивший тогда Украиной, предложил сделать гусеницы съемными, чтобы на хороших дорогах можно было увеличить скорость автомобиля.

С тех пор производство ГАЗ-60 прекратилось, а с конвейера стали сходить ГАЗ-65.

Ирина Валерьевна

Ребята, а давайте нашему экскурсоводу за такую замечательную экскурсию подарим подарки.

Игра «Подарки»

Ведущий предлагает экскурсоводу сесть в центр круга на стул. Дети, взявшись за руки, образуют круг, вокруг экскурсовода. Они идут по кругу и проговаривают слова:

	Принесли мы		всем		подарки.		
Кто	захочет,		TOT		возьмёт.		
Вот	вам	кукла	c	лентой	яркой,		
Конь, волчок и самолёт.							

С окончанием слов останавливаются, сидящий в кругу экскурсовод называет, какой из перечисленных подарков он хочет получить. Если экскурсовод назовёт коня, дети скачут, если куклу - пляшут, если волчок - кружатся, самолёт - летают.

Ирина Валерьевна:

Мы очень надеемся, что вам понравилась наша экскурсия.

Мы тоже приготовили для вас всех подарки. Этовыкройки советских машинок из бумаги, чтобы вы собрали свой автомобиль совместно со своими родителями.

Спасибо за внимание!!!